

# 洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一连续出版物号:CN 41-0004 总第17806期 今日8版



中共洛阳市委机关报

2024年7月25日 星期四 农历甲辰年六月二十

报头题字: 毛泽东

凡人民所需者,莫不全力而为。——1948年4月9日本报发刊词

中共洛阳市委主管主办

洛阳日报报业集团出版

全国百强报刊

## 习近平给厦门航空有限公司全体员工回信强调 弘扬优良传统坚持改革创新 在服务经济社会发展促进两岸交流合作上积极发挥作用

新华社北京7月24日电 在厦门航空有限公司成立40周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给厦航全体员工回信,向他们表示热烈祝贺并提出殷切希望。

习近平在回信中说,我在厦门工作时,曾参与厦航的初创,40年来一直关注着公司的成长。如今看到白手起家的厦航实现了跨越式发展,我很欣慰。

习近平强调,新时代新征程上,希望你们弘扬优良传统,坚持改革创新,增强核心竞争力,筑牢安全底线,在服务经济社会发展、促进两岸交流合作上积极发挥作用,为推动民航业高质量发展、建设交通强国贡献更多力量。

厦门航空有限公司成立于1984年7月,是我国首家按现代企业制度运营的航空公司。在厦门工作时,习近平曾亲自为处于初创阶段的厦航协调解决多个难题,并对厦航的改革一直给予关怀指导。目前,厦航运营的国内外航线达到400余条,年旅客运输量近4000万人次,曾获得飞行安全五星奖、中国质量奖等荣誉。近日,厦航全体员工给习近平总书记写信,汇报公司成立40年来依靠改革创新取得的发展成绩,表达不忘初心、锐意改革,努力把公司做强做优做大,积极助力海峡两岸融合发展的决心。

更多力量。

厦门航空有限公司成立于1984年7月,是我国首家按现代企业制度运营的航空公司。在厦门工作时,习近平曾亲自为处于初创阶段的厦航协调解决多个难题,并对厦航的改革一直给予关怀指导。目前,厦航运营的国内外航线达到400余条,年旅客运输量近4000万人次,曾获得飞行安全五星奖、中国质量奖等荣誉。近日,厦航全体员工给习近平总书记写信,汇报公司成立40年来依靠改革创新取得的发展成绩,表达不忘初心、锐意改革,努力把公司做强做优做大,积极助力海峡两岸融合发展的决心。

### 深入学习贯彻党的二十届三中全会精神 建强副中心 形成增长极 在现代化建设新征程中重振洛阳辉煌

## 我市推动高校院所职务科技成果权属改革,河科大342项科技成果赋能产业一线

# 走出象牙塔 绽放生产线

炎炎夏日,河南科技大学材料科学与工程学院教授王维驱驱车前往洛阳万基铝加工有限公司。约定的现场“把脉问诊”,总是他风雨不改的行程。

“嗡嗡——”轧机上,银光闪闪的新能源汽车动力电池铝箔正缓缓收卷。“抗拉强度92兆帕,屈服强度42兆帕,合格!”看着检测仪器上的数据,王维内心欣喜。

长达3年的合作,如今已结成硕果。



万基铝加工公司铝箔生产现场

因铝箔膜生产过程的特殊性,动力电池铝箔对箔形平整度等要求远高于一般的箔箔制品。近年来,河科大推动科技成果权属改革,成果完成人(团队)成果转化收益的90%归己所有。在政策激励下,王维以“技术外援”身份支持企业,运用自己在微合金化方面的成果积淀,帮助企业解决合金延伸率和针孔数目控制等难题,形成工业化生产的工艺规范。

汽车动力电池铝箔闯出一片天地,跻身国内铝箔膜用箔第一梯队。

从小批量试产到大批量生产,从供货比亚迪、宁德时代产业龙头到占领海外市场……当下,在河科大技术成果加持下,万基铝加工公司的新能源

围绕深化科技体制改革,党的二十届三中全会作出系列部署,强调要“深化职务科技成果权属改革”“深化高校、科研院所收入分配改革”等。

“党的二十届三中全会对深化科技体制改革作出了战略性、全局性、长远性的谋划,让我们深感振奋、备受鼓舞。”河科大科技成果转化中心主任陈玉浩说,“作为洛阳高校‘领头羊’,河科大以改革促转化、以转化促发展,是肩

上的责任,也是长久的坚守。”

近年来,我市纵深推进科技成果“三权”改革工作落实落地,出台《关于支持高校院所开展职务科技成果权属改革促进科技成果转化若干政策》,对职务科技成果权益分享机制进行明确规定,鼓励、支持、引导在洛高校深化科技成果所有权、使用权、收益权改革,进一步激发科研人员创新热情,更好促进科技成果转化。

在相关政策的支持下,河科大成立科技成果转化中心和科技成果转化科,探索推进科技成果权属改革工作,成功获批河南省首批职务科技成果所有权或长期使用权改革试点。其中,该校新出台的赋予科研人员职务科技成果所有权或长期使用权改革相关办法规定,鼓励引导教职工在学校与企业之间双向交流、兼职兼薪。经授权的职务科技成果,转让或实施许可取得的收益,成果完成人(团队)和学校分别享有转化总收益的90%和10%。

在政策激励下,河科大自2023年以来已累计实施职务科技成果使用权改革342项。

(下转02版)

## 徐衣显主持召开专题会议研究洛阳副中心建设及融入郑州都市圈一体化高质量发展等工作 提升站位主动融入区域发展大局 抢抓机遇建强副中心形成增长极

本报讯(洛报融媒记者 郭旭光)23日上午,市长徐衣显主持召开专题会议,研究洛阳副中心建设、融入郑州都市圈一体化高质量发展、知识产权等工作。

会议结合学习贯彻党的二十届三中全会精神、“十五五”重大谋划和省委印发的《郑州都市圈发展规划》等,与会市领导和有关部门围绕洛阳副中心建设及融入郑州都市圈一体化高质量发展的整体谋划、战略定位、推进路径、项目支撑等提出意见建议。徐衣显强调,各级各部门要提升政治站位,把准战略定位。着眼落实高质量共建“一带一路”、黄河流域生态保护和高质量发展、新时代推动中部地区高质量发展、统一大市场建设等重大国家战略,瞄准“建强副中心、形成增长极”和中心城区500万人口特大城市目标,立足中原城市群,融入郑州都市圈,统筹全国与区域、全省与一城、当前与长远,以前瞻视野、战略思维、创新意识、市场观念加强顶层设计,明确路径抓手,努力形成区域统筹、圈层一体的“副中心”发展格局。要统筹谋划布局,壮大增长优势。突出国家自贸区等“五区联动”赋能,放大先进制造、科技创新、文旅文创、生态禀赋、区域枢纽等综合优势,强化辐射引领、示范带动,推动洛阳与周边优势互补、深度融合,着力打造资源汇聚的平台型城市、创新引领的高成长区域、蓄势崛起的“增长极”板块。要抓住重点关键,强化协同联动。坚持都市圈协同和副中心建设有机融合,落实郑州都市圈紧密协作层任务要求,突出基础设施联通、产业体系协同、对外开放联动、创新平台共建、生态环境共保、公共服务共享,加强互动对接,推进一体融合,实现错位发展,在新一轮区域格局构建中把握更大主动、打造更多高地。要深化改革开放,促进高质量发展。抓实“十五五”前瞻谋划,深化重大政策、重大规划、重大项目、重大平台等课题研究,聚焦改革和创新,统筹发展和安全,在融入郑州都市圈一体化高质量发展中展现更大担当,在社会主义现代化强国建设中作出更大贡献。

会议听取了知识产权工作汇报。徐衣显指出,知识产权一头连着创新,一头连着市场。要提升站位、深化认识。从落实“第一战略”、增强“第一动力”的高度,深刻认识加强知识产权工作对推动高质量发展、加快现代化建设的重要意义,支撑高水平国家创新型城市建设。要健全保护、闭环体系。围绕知识产权工作全链条各环节,加强政策衔接、机制对接,重发文明重申报,重运营又重保护,构建高标准知识产权保护体系、高效能知识产权运用体系、高水平知识产权服务体系。要优化生态、转化成果。发挥平台优势,加强协同联动,注重源头培育,创新金融服务,建立重大事项推进清单,培育更多洛阳品牌IP,充分激发全社会创新创造活力,把更多自主知识产权成果转化为新质生产力。

张玉杰、李新红、牛刚、王国辉、李刚等参加会议。

## 市政协党组召开扩大会议 学习贯彻党的二十届三中全会精神

本报讯(洛报融媒记者 郭飞飞 通讯员 冯波)昨日,市政协党组召开扩大会议,传达学习党的二十届三中全会精神,传达省委常委会扩大会议精神、市委常委会会议精神,研究安排贯彻落实工作。市政协党组书记、主席孙延文主持并讲话。

会议认为,党的二十届三中全会系统总结改革开放特别是新时代全面深化改革的宝贵经验,擘画了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的新蓝图,必将在新的历史关头凝聚起将改革进行到底的坚定信念和必胜信心,引领全党全军全国各族人民以前所未有的力度开辟事业发展新天地。全会通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,是党的历史上又一纲领性文献。

会议强调,全市政协系统要把学习宣传贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,按照党中央决策部署和省委、市委工作要求,迅速掀起学习宣传贯彻全会精神的热潮,为贯彻党中央决策部署厚植政治基础、社会基础、民意基础。要充分认识到党的二十届三中全会的重大意义,不断增强坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自觉、思想自觉、行动自觉,切实把思想和行动统一到全会精神上来,坚定将改革开放进行到底的信心和决心,推动全会精神落实见效。要坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路,推动发展全过程人民民主,落实全会关于健全协商民主机制的重要部署,发挥作为社会主义协商民主重要渠道和专门协商机构作用,把全会作出的新部署新要求作为政协履职重点,深入开展调研协商和民主监督,不断推动政协工作提质增效、出彩出新。

UCI 2024 JUNIOR TRACK WORLD CHAMPIONSHIPS

LUOYANG CHINA

2024年世界青年场地自行车锦标赛

开赛还有27天

## 我市开发区全省综合考核排名普遍提升

### 力争今年主导产业营收超2000亿元

根据全省2023年度开发区综合考核评价结果——

洛阳高新技术产业开发区、洛阳伊滨区先进制造业开发区、宜阳县先进制造业开发区等3个开发区分别进入全省先进制造业开发区分档前10名

栾川县先进制造业开发区、洛阳偃师区先进制造业开发区分别晋升营收超400亿元(含400亿元)、营收200亿~400亿元(含200亿元)档次

新安经济技术开发区位列营收超400亿元(含400亿元)档次第17,嵩县先进制造业开发区在营收低于200亿元档次排名第66,两者均提升10个位次以上

市发改委透露,今年上半年——

全市开发区规模以上工业企业数量达到1795家,较去年底增加177家;全市开发区规上工业企业营收同比增长18.6%,占全市规上工业企业营收比重达到85%

根据工作计划,今年——

全市开发区主导产业营收力争突破2000亿元,亩均税收超9.5万元,年度增速在8%以上



本报讯(洛报融媒记者 郭学锋 实习生 马毅龙)记者从市发改委获悉,全省2023年度开发区综合考核评价结果日前发布,我市开发区排名普遍提升。今年,全市开发区主导产业营收力争超2000亿元,推动开发区发展实现提质增效提速。

推动开发区高质量发展,对洛阳走好以创新引领发展之路、更好聚合创新资源意义重大。市发改委相关负责人表示,下一步,我市将全面深化开发区“三化三制”改革,围绕5大先进制造产业集群、17条优势产业链,聚焦“链主”企业开展延链补链强链,优化管理体制机制,提升市场化运营水平,推动开发区争先进位,推动开发区改革不断取得新成效,为现代化洛阳建设提供坚实产业支撑。



6 957650 419482